

### 习近平对东北防汛抗洪作重要指示

# 把生命安全放在第一位

#### 李克强作出指示 国务院工作组赶赴灾区

### 习近平: 全力搜救失踪人员, 及时组织受洪水威胁地区群众转移避险, 妥善安排好受灾群众的秋冬生活, 抓紧灾后恢复重建

新华社北京8月19日电 8月14日以来, 我国东北大部出现降雨过程, 局部地区暴雨, 引发洪涝等灾害。截至8月19日16时, 已造成辽宁、吉林、黑龙江三省111个县(区、市)373.7万人受灾, 85人死亡, 105人失踪, 紧急转移安置36万人, 倒塌和严重损坏房屋6万余间, 农作物受灾面积787.2千公顷, 直接经济损失161.4亿元。

灾害发生后, 党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示, 指出入汛以来, 东北三省特别是黑龙江、松花江流域和辽宁省部分地区发生严重洪涝灾害, 造成一定的人员伤亡和财产损失。各地党委政府、解放军和武警部队、广大干部群众迅速行动起来, 积极开展抗洪抢险工作, 力避洪灾造成更大危害。目前, 主汛期虽过, 但东北三省秋汛形势依然严峻。要防止麻痹、松劲思想, 坚持抗灾到底。要把确保人民群众生命安全放在第一位, 全力搜救失踪人员, 及时组织受洪水威胁地区群众转移避险, 妥善安排好受灾群众的秋冬生活, 抓紧灾后恢复重建。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出



▲8月19日, 武警战士赶赴辽宁省抚顺市清原满族自治县南口镇受灾现场。  
于海洋摄(中新社发)



▲8月19日, 黑龙江省民政厅为黑河市第三次紧急调拨的棉被2000条、折叠床200张、帐篷300顶救灾物资运抵黑河。(人民视觉)

近期

### 松花江、黑龙江流域发生1998年以来最大洪水

多处河段发生险情



指示, 要求国家防总会同有关部门指导和积极帮助地方进一步加强抗灾抢险工作, 全力做好搜救失踪人员、及时转移受威胁地区群众、妥善安置受灾群众和相关善后工作。

根据习近平指示和李克强要求, 国务院已紧急派出以民政部副部长姜力为组长, 水利部、发展改革委、财政部、国土资源部、交通运输部、卫生计生委等有关部门同志组成的国务院工作组, 赶赴辽宁抚顺洪涝灾区, 指导帮助开展抗洪救灾和抢险救援工作。国家防汛抗旱总指挥部已派出多个工作组、专家组赴嫩江、松花江、黑龙江防汛抗洪一线检查指导, 并及时调拨抢险物资予以支持。

链接

### 黑龙江: 安全转移3万余人 辽宁: 救灾响应升至三级

新华社哈尔滨8月19日电 19日上午, 黑龙江第四次洪峰已抵达逊克, 逊克以上水位开始回落, 逊克以下的嘉荫、萝北、勤得利、抚远等地水位仍持续上涨, 汛情紧急, 目前已安全转移3万余人。

新华社北京8月19日电 (记者崔静) 根据辽宁省暴雨洪涝灾情发展, 国家减灾委、民政部19日10时将此前启动的国家四级救灾应急响应紧急提升至三级。

8月19日, 执行“和谐使命-2013”任务的中国海军和平方舟医院船抵达任务第六站——孟加拉国吉大港, 开始为期6天的友好访问和医疗服务。新华社记者 郑江华摄

### 习近平同肯尼亚总统会谈 中肯建立全面合作伙伴关系

本报北京8月19日电 (记者杜尚泽) 国家主席习近平19日在人民大会堂同肯尼亚总统肯雅塔举行会谈。两国元首就发展双边关系深入交换意见, 对肯关系的发展表示满意, 着眼未来, 决定建立平等互信、互利共赢的中肯全面合作伙伴关系。

习近平表示, 你的这次访问是两国新一届领导人首次会面, 对开创中肯友好合作关系新局面具有重要意义。中方愿同肯方共同努力, 发展平等互信、互利共赢的全面合作伙伴关系。

习近平强调, 中肯双方要在涉及彼此核心利益和重大关切的问题上继续相互支持, 深化政党、立法机构、地方政府间交往, 开展治国理政经验交流。中方愿继续采取积极措施从肯方增加进口, 促进双边贸易平衡增长。

会谈后, 两国元首共同出席了两国政府经济技术合作协定以及便利人员往来、融资、环保、新能源等领域双边合作文件签字仪式。

会谈前, 习近平在人民大会堂东门外广场为肯雅塔举行欢迎仪式。

### 李克强主持促西部发展和扶贫工作座谈会 加大区域经济结构调整力度

据新华社兰州8月19日电 19日, 中共中央政治局常委、国务院总理李克强在兰州主持召开促进西部发展和扶贫工作座谈会。

李克强指出, 持续发展经济, 不断改善民生, 促进社会公正, 是本届政府的主要任务和努力方向。为此, 必须把握好经济发展走势和宏观政策取向。

李克强说, 我国经济结构不合

理突出表现在城乡、区域发展不平衡, 而发展最大的回旋余地在中西部。西部大开发在区域协调发展总体格局中具有优先位置, 是经济持续健康发展的重要支撑力量, 也是促进社会公正的必然要求, 要实行差别化的经济政策。

李克强强调, 无论是西部开发还是扶贫攻坚, 都要依靠深化改革和扩大开放, 完善社会主义市场经济体制。

### 俞正声会见韩国客人

据新华社北京8月19日电 (记者郝亚琳) 全国政协主席俞正声19日下午在人民大会堂会见了韩国前总理李寿成率领的第十三届中韩知名人士论坛韩方代表团。

俞正声表示, 中方愿与韩方一道, 以朴槿惠总统成功访华为契机, 推动两国多领域务实合作不断向前发展, 并为实现半岛无核化、维护东北亚地区的和平与稳定共同努力。



### “疆电外送”首破百亿千瓦时

据新华社乌鲁木齐8月19日电 (记者熊璐) 截至19日, 我国重要能源供应基地新疆外送电量首次突破100亿千瓦时, 中国由西向东的“电力走廊”输送能力逐步增强, 新疆煤炭、风能、太阳能等优势资源大规模转换为可能。

国家电网新疆电力公司召开新闻发布会公布, 截至19日, “疆电外送”电量达到101.3亿千瓦时, 相当于外送标准煤335.5万吨, 为当地带来30亿元的经济效益, 实现了“煤从空中走”。

### “天下第一泉”景区获批国家5A级



8月15日, 济南“天下第一泉”景区正式获批国家5A级旅游景区, 景区范围包括闻名天下的趵突泉、五龙潭、大明湖和环城公园等。8月19日, 济南市发布了相关的旅游明信片 and 首日封等, 并推出了“泉水娃娃”旅游纪念品。新华社发

## “中国梦”与“非洲梦”在这里共鸣

贺文萍

应中国国家主席习近平邀请, 肯尼亚新任总统乌胡鲁·肯雅塔于8月18日起对中国进行国事访问。中肯两国新一届领导人的首次会谈, 就宣布建立全面合作伙伴关系, 为中肯双边关系以及整个中非关系注入了新的活力, 开启了新的篇章。

肯尼亚不仅是东非经济社会发展最具活力的国家, 同时也是东非以及非洲有影响力的重要国家。2013年是肯尼亚独立50周年, 同时也是中肯建交50周年。为纪念和庆祝这一重要时刻, 肯雅塔总统把出访中国作为他今年4月就职以来, 进行国事访问的首批非洲以外目的地之一, 这充分说明了肯尼亚新政府高度重视对华关系, 视中国为值得信赖的发展伙伴, 并希望通过访问加强同中方在基础设施建设、能源、农业等领域的合作, 实现互利共赢和共同发展。

肯尼亚是美国总统奥巴马的故乡, 但今年夏天奥巴马总统在出访非洲时却因肯尼亚当选总统肯雅塔所面临的国际刑事法院“指控”问题而故意绕开了肯尼亚。因此, 当肯雅塔总统选择先出访俄罗斯和中国再出访美国时, 美国《华盛顿邮报》网站刊登了题为“肯尼亚总统访华凸显中美影响力落差”的文章, 感叹中国在肯尼亚的影响力与日俱增, 而美国的影响力则日渐式微。

的确, 自2000年中非合作论坛机制成立以来, 中肯传统友好关系不断向前发展, 中肯在众多领域的合作中已走在了中非合作的前列。双边贸易额以年均30%的速度增长, 2012年达到28.4亿美元。截至2013年6月, 中国对肯直接投资协议额累计达4.74亿美元。中国已成为肯尼亚第一大外国直接投资来源地和第二大贸易伙伴。

中非友好合作关系的快速发展, 是中非相互需要以及“中国梦”与“非洲梦”产生共鸣的结果。如今, 不少非洲国家发展浪潮涌动并兴起“向东看”思潮, 希望学习和借鉴中国在过去30多年改革开放过程中所取得的减贫和发展经验, 以实现非洲自立以来所追求的“消除贫困, 发展经济, 实现可持续发展”的“非洲梦”。而在中国, 与非洲共享发展经验、与非洲共发展已成为从政府到企业及民间的一种共识, 中国企业进一步投资非洲的热潮不断高涨。

今年3月, 习近平主席甫一上任即出访非洲, 清晰表明了中国新一届领导集体对中非关系的高度重视。习近平主席在访非时强调, 中国要把自身发展同非洲发展紧密联系起来, 把中国人民利益同非洲人民利益紧密结合起来, 把中国发展机遇同非洲发展机遇

紧密融合起来”。如今, 中国与非洲都把对方视为自己的发展机遇和对外战略的重要支点。中国的发展需要非洲, 非洲的发展也需要中国。非洲朋友普遍认为, 中国的发展对非洲不是威胁, 而是重要的发展机遇。中华民族实现民族复兴的“中国梦”与非洲人民实现减贫和发展的“非洲梦”可以相互对接和互助实现。

不久前, 联合国前常务副秘书长、坦桑尼亚前外长米吉罗撰文指出, “中国梦”与“非洲梦”的融合不应也不会仅限于经济领域, 它还需要丰富的人文内涵。的确, 在信息高速流动的全球化时代, 只有增进中非人民之间的相互了解和认知、搞好中非民间交流和合作, 才能巩固中非共同发展的民意基础, 为“中国梦”与“非洲梦”的共鸣、为中非合作的可持续发展打下最坚实的基础。

(作者为察哈尔学会高级研究员、中国社会科学院西亚非洲研究所研究员)